

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного сельскохозяйственного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 1-й
№ 19 (151)

Четверг, 13 февраля 1964 г.

Цена 2 коп.

Химизация земледелия произведет большие изменения в технологии возделывания всех сельскохозяйственных культур, сыграет решающую роль в деле получения высоких и устойчивых урожаев.

(Из доклада И. П. Воловченко на Пленуме ЦК КПСС)

ОТКРЫЛСЯ ПЛЕНУМ ЦК КПСС

МОСКВА. 10 февраля в Большом Кремлевском дворце открылся Пленум Центрального Комитета КПСС.

На повестке дня Пленума вопрос «Об интенсификации сельскохозяйственного производства на основе широкого применения удобрений, развития орошения, комплексной механизации и внедрения достижений науки и передового опыта для быстрейшего увеличения производства сельскохозяйственной продукции».

С докладом по этому вопросу выступил министр сельского хозяйства СССР тов. И. П. Воловченко.

Прошло лишь два месяца после декабрьского Пленума Центрального Комитета КПСС, говорит он. Доклад и заключительное слово товарища Н. С. Хрущева на Пленуме, принятые решения об ускоренном развитии химической промышленности, о резком увеличении производства минеральных удобрений встретили единодушное одобрение советских людей и вызвали большой патриотический подъем.

В Программе Коммунистической партии указано, что главный путь подъема сельского хозяйства — это его всесторонняя механизация и последовательная интенсификация. Сейчас есть все возможности для того, чтобы это программное указание партии превратить в практическую деятельность колхозов, совхозов, всех тружеников деревни.

Осуществление последовательной интенсификации представляет новый, более высокий этап в развитии социалистического сельскохозяйственного производства. Однако только наивные люди могут думать, что минеральные удобрения и другие материально-технические средства сами по себе сотворят чудеса. Основа успехов передовых колхозов и совхозов, которых у нас тысячи, заключается в том, что материально-технические средства находятся там в умелых руках. Все зависи-

т от нас самих, от наших знаний, опыта, настойчивости в достижении поставленной цели. Производство минеральных удобрений до 70—80 миллионов тонн в 1970 году радует всех нас. Но мы хорошо должны понимать, что химизация дастенный эффект при условии, если она будет сочетаться с повышением всей культуры сельскохозяйственного производства.

По нашему мнению, говорит тов. Воловченко, руководящим кадрам на местах, научным работникам и специалистам, надо сосредоточить внимание на следующих вопросах:

самым добросовестным образом изучить лучший опыт применения минеральных удобрений и других химических средств в сельском хозяйстве у нас и за рубежом;

организовать правильное распределение минеральных удобрений по зонам, областям, производственным управлениям хозяйствам, с учетом в каждом отдельном случае реальных возможностей для быстрейшего повышения продуктивности сельскохозяйственного производства;

развернуть массовое обучение колхозных и совхозных кадров прогрессивным методам применения минеральных удобрений, гербицидов и других химических средств в земледелии и животноводстве.

Изучив опыт применения удобрений в ГДР, а также в Англии, США, Голландии и других странах, Министерство сельского хозяйства СССР считает целесообразным создать в стране единую государственную агрехимическую службу с широкой сетью агрехимических лабораторий, оснащенных новейшей аппаратурой.

Докладчик отмечает, что уже в нынешнем году намечено использовать под зерновые культуры 10 млн. тонн химических удобрений, а в 1970 году — 30—35 млн. тонн.

Как же лучше подойти к

районированию применения минеральных удобрений? На декабрьском Пленуме ЦК КПСС совершенно правильно указывалось, что в целях быстрейшего увеличения валового сбора зерна на ближайший период следует отдавать предпочтение увлажненным районам Северного Кавказа, центрально-черноземных областей, лесостепным и полесским районам Украины, где имеются особенно благоприятные условия для эффективного использования удобрений.

Необходимо также обеспечить минеральными удобрениями посевы зерновых культур в районах нечерноземной полосы, а также обеспечить полной нормой удобрений все посевы зерновых культур на поливных землях.

В зонах недостаточного увлажнения, в том числе в большей части районов освоения целинных и залежных земель, удобрение зерновых культур в ближайшие несколько лет должно осуществляться, главным образом, малыми дозами суперфосфата путем рядкового внесения при посеве.

Значительное внимание в докладе уделено необходимости организации широких мер по известкованию кислых почв, лучшему использованию органических удобрений, организованному проведению агрехимического всеобуча.

В Советском Союзе, говорит тов. Воловченко, на каждого жителя приходится более двух гектаров сельскохозяйственных угодий, в том числе один гектар пашни. Это — большое богатство, если мы его правильно используем, то у нас будет вдоволь хлеба, мяса, молока, сахара, картофеля, овощей и других продуктов.

Между тем имеет еще место где беззаботное отношение к сохранению земельных богатств. Необходимо принять специальный закон, который предусматривал бы строгую ответственность всех ведомств, организаций, колхозов и сов-

хозов за сохранение земельных богатств, за разумное использование сельскохозяйственных земель. Назрела необходимость также ввести в нашей стране государственный учет земель по качественному составу почв — создать советский земельный кадастровый.

Центральный Комитет партии, отмечает докладчик, по инициативе Н. С. Хрущева развелачал травопольную систему земледелия, которая была несостоятельной как с точки зрения науки, так и передовой практики.

В нашей обширной стране, с ее разнообразными почвами и климатом нельзя рекомендовать одну какую-либо систему земледелия. Порочность травопольной системы в том и состоит, что она оторвана от жизни, от практики сельского хозяйства и была надумана его автором как единственная система для всей страны.

В соответствии с природными условиями и специализацией сельского хозяйства отдельных зон системы земледелия должны быть различными. Дальнейшее совершенствование системы земледелия, размещение сельскохозяйственного производства и определение структуры посевных площадей должно быть подчинено задаче всемерного увеличения производства зерна.

Важным средством увеличения производства зерна и кормов является кукуруза. При ее размещении следует учитывать ряд соображений. В тех районах, где высоко продуктивные сорта озимой пшеницы и других зерновых культур при внесении удобрений превосходят по урожайности кукурузу, следует отдать предпочтение этим культурам.

Уместно напомнить высказывание по этому вопросу товарища Н. С. Хрущева на декабрьском Пленуме ЦК КПСС: «Та культура, которая в условиях определенной зоны дает наиболее высокий урожай, лучше оплачивает вложенный

(Начало. Окончание на 2 стр.).

В дни работы Пленума — ударная вахта

К весне

Полеводы и механизаторы колхоза «Победа», готовясь к предстоящей весне, ремонтируют почвообрабатывающие и посевые орудия, вывозят на поля местные удобрения, ведут очистку и обмен семян.

На поля артели, выделенные для посева пропашных культур, вывезено свыше 2700 тонн удобрений. Первенство в соревновании занимает коллектив Степановской бригады, возглавляет которую коммунист И. Г. Ткачев. На счету этой бригады — половина вывезенного в колхозе перегноя.

К началу работы февральского Пленума ЦК КПСС в артели бы-

ла завершена очистка семян. В настоящее время хозяйство ведет обмен некондиционных семян гороха. Д. МЕЗЕНЦЕВ, бухгалтер колхоза.

Она сдержала слово

Животноводы нашей фермы неплохо потрудились в 1963 году — получили по 1980 килограммов молока от каждой коровы. А доярка Мария Прокопьева надоила по 2000 килограммов.

Когда до нас дошла весть о созыве февральского Пленума ЦК КПСС, доярки и скотники стали готовить достойную встречу этому знаменительному событию. Мария Прокопьева дала слово довести надои молока до

5,5 килограмма от коровы. Повышенные обязательства взяли и другие доярки.

10 февраля, в первый день работы Пленума, мы подвели итоги соревнования. Мария Прокопьева сдержала свое слово — она надаивает по 5,5 кг молока от коровы, на 1 кг больше, чем в целом по ферме.

В. НАУМЕНКО,
бригадир животноводов
фермы № 4 Анжерского
совхоза.

Высокие обязательства

В день открытия Пленума Центрального Комитета партии в красном уголке собрались жи-

вотноводы передовой в районе Ольговской фермы коммунистического труда. В этот знаменательный день доярки и скотники обсудили свои социалистические обязательства на 1964 год. Их

единогласное решение — получить от каждой коровы по 2500 кг молока.

Молодая доярка, комсомолка Нина Филатова, подсчитав свои возможности, взялась получить молока в среднем по своей группе по 2700 кг. По 2600 кг молока от каждой коровы — обязательства известных доярок

Е. П. Рогатых и А. А. Анисимовой. Сейчас эти доярки получают по 3,7 кг молока от коровы в сутки, а в целом по ферме надой составляет 3,2 кг.

В ближайшие дни поднять надой молока до 4,5 кг молока в среднем по ферме — таков ответ ольговских животноводов на работу Пленума ЦК КПСС. Можно надеяться, что славный коллектив сдержит свое слово.

И. ПЛОТНИКОВ,
председатель комитета профсоюза производственного управления.

Весенний день — год кормит говорят в народе. Не оспаривая справедливость этих слов, хочется добавить: и в зимний день можно сделать немало для будущего урожая. Короток зимний день, а сколько за это время можно вывезти органических удобрений, очистить семена, отремонтировать техники. Эти труды осенью обернутся тяжеловесным колосом, обильным урожаем. Вот почему мы решили поехать в соревнующийся с нами Яйского совхоза и в порядке товарищеской взаимопроверки познакомиться там с подготовкой к весеннему севу, а затем пригласить к себе. Мы побывали на Ольговской и Марьевской фермах, а также в ремонтно-тракторной мастерской совхоза. Что нам понравилось здесь?

На Мальцевской ферме по-хозяйски готовятся семена. Семенная пшеница доведена до высоких посевных кондиций по чистоте, влажности и всхожести. Хорошо наложена очистка овса. Семена последовательно пропускаются через две сложные зерноочистительные машины и овсеноуборочный барабан. Благодаря этому в партии очищенного овса в 350 центнеров, количество овсюжин на килограмм снижается с 530 до 33. Это большая победа. Опыт агронома Дурицкого мы применим у себя.

Другая картина на соседней Ольговской ферме, где агрономом тов. Лапин. Хоть день был не морозный, семена почему-то не очищались. Некоторые пар-

Проверяем готовность к весеннему севу

В зимний день — весенние заботы

тии пшеницы и весь семенной базой: просторными помещениями имеются низкую всхожесть, однако обмен не организуется.

Понравился нам порядок, в котором поставлена на зимнее хранение техника. На обеих фермах сеялки, культиваторы, плуги и другие машины поставлены в ряд, на подставках в соответствии с требованиями ГОСТа. Уже сейчас все машины откопаны от снега. И все же нам пришлось

сделать замечания по качеству ремонта.

На Ольговской ферме из 7 отремонтированных сеялок 4 неисправны. Были обнаружены такие дефекты: погнутые и неотрегулированные диски, непригодные к работе ограничительные пластины и муфты высевающих аппаратов. У двух из 5 плугов обнаружен брак: у предпружников между лемехами и отвалами большой зазор, стержни клапанов предохранителей прицепа нестандартны. По сводке числятся отремонтированными 2 лущильника, хотя пригоден к работе только один. Тоже самое обнаружено и на Марьевской ферме. 3 сеялки из 9 и 2 плуга из 5 отремонтированы с браком. У сеялок не расставлены сошки по междурядиям. У плугов погнуты стойки основного корпуса.

Механизаторы Яйского совхоза располагают хорошей ремонт-

Так, на день проверки отремонтировано 58 тракторов из 94, мастерской, новыми станками и 26 автомашин из 58, 45 зерновых сеялок из 58, половина борон. Особенно мало подготовлено плугов, лущильников, сцепок, кукурузосажалок и картофелесажалок. Низкими темпами очищаются семена. Из 33015 центнеров потребных для сева очищено всего 18176 центнеров, или 55 процентов.

Наши предложения товарищам

из Яйского совхоза: пустить в круглосуточную работу все зерноочистительные машины и к 1 марта закончить очистку семян; усилить контроль за качеством ремонта техники, навести порядок и чистоту в ремонтной мастерской.

А. ШОРСТИНН, гл. агроном Троицкого совхоза.

В. КОЗЛОВ, гл. инженер. П. ПОСТНИКОВ, бригадир комплексной бригады.

М. ФУРСОВ, тракторист.

М. КОВТУН, ст. инженер производственного управления.

В. ЛЕВИН, сотрудник редакции.

Обещаниями скот не накормишь

Много забот у животноводов на карбамиде, теперь убедились, что за счет него получается приличная прибавка в надоях. И еще одно новшество ввели березовские животноводы. Для выпойки телят они стали делать и применять искусственное молоко. Отдача незамедлительно сказывается: буквально за неделю товарность молока в отделении поднялась до 80 с лишним процентов.

В сутки коровы на Березовской ферме сейчас получают по 18 кг силоса, по 2 кг соломы и по 2 кг древесной муки. А сена нет, уже неделю оно исключено из рациона животных. Вина за урезанный рацион ложится на дирекцию совхоза. Дело в том, что сено находится в Ново-Орловском отделении. Березовцам нужна помощь. Ведь за сеном в Орловку не близкий путь.

— Мы уже не раз обращались в дирекцию, в частности, к директору тов. Ганченко и гл. зоотехнику тов. Короткову, — жалуются в отделении. Но нас каждый раз спокойно выслушают, пообещают помочь и, положив телефонную трубку, сразу же забывают обо всем.

Не волнует, как видно, руководителей совхоза создавшееся положение в Березовском отделении. Иначе бы они приняли более решительные меры. А одни обещаниями, как известно, скот не накормишь. Но эту прописанную истину не могут поймать в Ижморском совхозе.

М. АКИМОВ.

Кто сегодня впереди?

по надою молока

В первой колонке — надой на корову за вторую пятидневку февраля (в килограммах), во второй — по сравнению с первой пятидневкой, в третьей — товарность молока и в четвертой — жирность (в процентах).

СОВХОЗЫ:

Троицкий	14,6	— 0,6	78,0	3,7
Святославский	13,9	- 0,2	68,4	3,8
Ижморский	12,8	— 0,3	77,8	3,3
Первомайский	17,7	— 1,0	77,8	3,2
Улановский	13,4	— 1,3	75,8	3,6
Яйский	18,1	— 0,8	85,0	3,5

КОЛХОЗЫ:

Им. Жданова	12,2	— 1,4	75,0	3,8
«Прогресс»	18,8	- 0,4	84,0	—
«Победа»	17,3	— 0,7	93,0	3,4
Им. Ленина	8,1	— 0,5	66,0	4,0
«Кр. путиловец»	11,9	— 0,7	88,3	3,7
«Родина»	11,0	— 1,0	70,0	3,6
«Азат Себер»	15,5	— 1,2	80,0	3,4
По управлению	14,8	— 0,4	77,9	

План выполнен. А какой ценой?

Своевременная и качественная подготовка машинно-тракторного парка к весеннему севу — ответственная и сложная задача, которая стоит сейчас перед каждым хозяйством нашего управления. Как же решается она в Яйском совхозе?

В IV квартале 1963 года в мастерской совхоза надо было отремонтировать по плану 37 тракторов. Фактически отремонтировано 39. Казалось бы, есть основание заявить, что коллектив механизаторов потрудился хорошо и с честью справился с плановым заданием. Но это внешняя сторона дела. План выполнен, но какой ценой? Вот в этом-то надо хорошо разобраться.

19 тракторов «Беларусь» вышли из ремонта с такими результатами: на четырнадцати допущен перерасход денежных средств в сумме 5843 рубля и только на ремонте пяти тракторов (9, 11, 2, 21 и 10) получена экономия на сумму 848 рублей. 7 тракторов «ДТ-54» также дали перерасход 6854 рубля. Как видите, экономии денежных средств на содержании тракторов нет, а убытки огромные.

Почему это происходит? Дело в том, что главный инженер Яйского совхоза тов. Колбинцев неправильно составил план ремонта тракторов. Основная ошибка в том, что весь ремонт отнесен на зимний период, а это вызвало очень большую загрузку ремонтной мастерской, создало штурмовщину. Ведь для того, чтобы составить план ремонта, нужно иметь по каждому трактору сведения о последнем ремонте его и выработка в гекта-

рах условной пахоты. Ничего этого у тов. Колбинцева нет. Постановка того или иного трактора на ремонт определяется не инженерными расчетами и межремонтными сроками, а наличием свободных мест в мастерской.

В результате такого «планирования» на ремонт попали тракторы «Беларусь» № 5, выработавший всего 121 га мягкой пахоты, № 23—146 га, № 6—213 га, № 15—230 га, № 8—247 га. Эти машины дошли только до 2-го технического ухода, а фактически прошли текущий ремонт

только проходит через мастерскую. Затем проходит ремонт в апреле. Правда, это называют осмотром перед посевной. Но ведь такой «осмотр» обходится по каждому трактору в 200—300 рублей. Это уже не осмотр, а ремонт. Такая же картина в августе и с такими же затратами.

Вывод один. В совхозе ремонты и техуходы планируются самими трактористами и постановка новых запасных частей на машину никем не контролируется. Получается так: перед посевной и перед уборкой роль главного инженера сводится к бесперебойному снабжению трактористов запасными частями. И это делается опять таки без учета заработанных трактористом средств на техуходы и ремонт.

Такая постановка технического обслуживания и приводит к огромному перерасходу денежных средств на содержание тракторного парка. Все это, в конечном счете, ложится на продукцию растениеводства, а потом и животноводства. Следует сказать и о том, что и агрономы совхоза не занимались контролем расходования средств, отпускаемых на ремонт.

Думаю, что руководители и специалисты Яйского совхоза поймут, наконец, что экономия денежных средств на ремонте — один из путей снабжения себестоимости сельскохозяйственных продуктов.

А. ВАШУРИН,
главный агроном

производственного управления.

Рентабельность — путь к изобилию

и выпущены из мастерской с большим перерасходом денежных средств.

Нужно планировать ремонт по круглогодовому графику. Это позволяет дифференцировать сроки ремонта, увязывать ремонт каждого трактора с объемом выполненных работ, использовать для ремонта наиболее благоприятное время, равномерно загрузить и полнее использовать мастерскую и ее оборудование, ущешевить себестоимость тракторных работ. При круглогодовом ремонте не так остро ощущается недостаток запасных частей.

Кроме всего, в использовании денежных средств на технические уходы и ремонты в Яйском совхозе нет никакой закономерности. Каждый трактор совхоза с декабря по февраль включи-

ТРИУМФ СОВЕТСКОГО СПОРТА

Триумфом советского спорта закончилась IX Белая олимпиада в Австрии. Еще никому с зимних олимпийских игр не удавалось увозить столько медалей, сколько захватят с собой на Родину советские спортсмены.

Рекорд был установлен на прошлых олимпийских играх нашей командой, завоевавшей 7 первых призов. А теперь этот коллективный рекорд перекрыт. И опять командой СССР. Советские спортсмены выиграли 11 золотых медалей. Взгляните на итоговую таблицу! Даже идущим за СССР трем командам не удалось вместе собрать больше «золота».

Белая олимпиада в Австрии была самой грандиозной. Свыше 1300 спортсменов 36 стран самоутверждались за первенство. И победить в столь представительных соревнованиях было нелегко.

— Все спортсмены, — сказал корреспондент ТАСС руководитель советской делегации, председатель Центрального Совета Союза спортивных обществ и организаций СССР Ю. Д. Машин, — были хорошо подготовлены к олимпийским боям. Несмотря на сильную конкуренцию, в условиях высокого накала борьбы наша молодежь побеждала, проявив несгибаемую волю, мужество и самоутверженность. Причины наших успехов на Олимпиаде — массовость советского спорта, то огромное внимание, которое уделяют у нас спорту партийные и комсомольские организации, профсоюзы.

— Вся наша страна, — заявил тов. Машин, — хорошо знает своих героев — олимпийцев. Блестящее выступление фигу-

ристов Людмилы Белоусовой и Олега Протопопова, лыжников Владимира Меланина и Клавдии Боярских, конькобежца Антона Антона, феноменальный успех «королевы льда» Лидии Скобликовой, победы женской лыжной команды в эстафете и наших хоккеистов еще раз подтвердили славу наших спортсменов — славу сильнейших в мире.

— Самой большой наградой для всех нас, — подчеркнул тов. Машин, — было отеческое приветствие нашего родного Никиты Сергеевича Хрущева, которое придало советским спортсменам новую силу.

От имени всей команды тов. Машин просил выразить благодарность всем советским людям, которые верили в спортсменов СССР, болели за них, присыпали в Австрию тысячи поздравительных писем. — Мы,

— сказал руководитель советской делегации, — всегда чувствовали поддержку своего народа. И это всегда вдохновляло наших спортсменов на спортивные подвиги.

...Погас олимпийский огонь, освещавший крупнейшие со-

ревнования. Но дружба спортсменов всех стран не будет остыть — во имя мира на земле. Пусть батальи развертываются только на спортивных полях.

Скоро эстафету зимней Олимпиады подхватят Токио. Впереди 18-е летние олимпийские игры, к которым советские спортсмены уже ведут подготовку.

Таблица завоеванных медалей

Страна	Золотые	Серебряные	Бронзовые	Всего:
СССР	11	8	6	25
Норвегия	3	6	6	15
Австрия	4	5	3	12
Финляндия	3	4	3	10
ОГК	3	3	3	9
Франция	3	4	—	7
Швеция	3	3	1	7
США	1	2	3	6
Италия	—	1	3	4
Канада	1	—	2	3
Голландия	1	1	—	2
Великобритания	1	—	—	1
КНДР	—	1	—	1
Чехословакия	—	—	1	1

МЕСТА КОМАНД В НЕОФИЦИАЛЬНОМ ЗАЧЕТЕ

Страна	Очки	Страна	Очки
СССР	162	Швеция	60
Норвегия	89,5	Франция	52,0
ОГК	80	США	46,5
Австрия	78	Италия	23,5
Финляндия	68	Канада	21

Наши-третьи

ИНСБУК, 8 февраля (Спец. корр. ТАСС). Лыжники команды Швеции выиграли эстафету 4x10 километров. Вторыми были спортсмены Финляндии. Наши — И. Утробин, Г. Ваганов, И. Ворончихин и П. Колчин были третьими.

Победа наших хоккеистов

ИНСБРУК, 8 февраля (ТАСС). Советские хоккеисты — чемпионы IX зимних олимпийских игр, чемпионы мира и Европы. В решающем матче они победили хоккеистов Канады со счетом — 3:2.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

ЕЩЕ ОДНА КРУПНАЯ ПОБЕДА ПАРТИЗАН

НЬЮ-ЙОРК, 7 февраля (ТАСС). После ожесточенных боев в 80 километрах к северо-западу от Сайгона южновьетнамские партизаны захватили 3 поселка и в течение многих часов успешно отбивали контратаки правительственные войска, действовавших при поддержке американских самолетов, сообщают газета «Нью-Йорк таймс». По признанию корреспондента газеты, правительственные войска потеряли только убитыми 114 человек.

Крупное поражение правительства войск заставило срочно вылететь в район боев заме-

НЕСУТ БОЛЬШИЕ ПОТЕРИ

НЬЮ-ЙОРК. «По данным, полуленным от офицеров Соединен-

ных Штатов, около 250 партизан в стычке, имевшей место 6 февраля, нанесли правительственныйм войскам тяжелые потери и захватили более 100 единиц вооружения», — пишет «Нью-Йорк таймс» в корреспонденции из Сайгона.

Газета отмечает, что партизанские отряды, активность которых возрастает, нанесли на днях новое крупное поражение правительенным войскам в боях в дельте реки Меконг, в 85 милях юго-западнее Сайгона.

Газета признает, что за последнюю неделю остатки партизан по всей стране стали более значительнее и интенсивнее. В сообщении также указывается, что правительственные войска понесли большие потери в оружии. (ТАСС).

Американские газеты о внешней политике США

НЬЮ-ЙОРК. Неудачи Соединенных Штатов во многих районах мира ведут к усилению требований коренного пересмотра внешней политики США.

В начале этой недели консервативный журнал «Юнайтед Стейтс ньюс энд Уорлд репорт» с горечью признал, что «Америка идет от поражения к поражению в каждом уголке земного шара», и добавил, что весь мир является свидетелем окончания эры, «во время которой Соединенные Штаты пытались с помощью денег и сильной обороны добиться мирового руководства».

Теперь влиятельная газета среднего Запада «Чикаго сэн энд таймс» приходит приблизительно к такому же заключению и заявляет, «что внешняя политика

Америки остро нуждается в реалистичной переоценке».

В редакционной статье газета отмечает, что на протяжении минувшей недели имели место мощные антиамериканские демонстрации на Кипре и в Гане. Она указывает, что «аналогичные проявления антиамериканских настроений» в последние времена имели место и в других странах, в том числе на Занзибаре, в Камбодже и в Панаме.

Продолжая перечислять трудности Соединенных Штатов в области внешней политики, редакционная статья замечает, что отношения Соединенных Штатов даже с их ближайшими союзниками ухудшаются. Франция, жалуется газета, «продолжает подрывать нашу внешнюю политику как в Европе, так и в Азии, а Великобритания настаивает на торговле с Кубой, несмотря на протесты Соединенных Штатов. Кроме того, Соединенные Штаты не могут больше полагаться на Пакистан как на союзника».

«Американская внешняя политика», — признает газета, — привела к тому, что у нас осталось мало друзей в мире. Она привела к тому, что у нас стало меньше надежных союзников».

По мнению газеты, эти неудачи отчасти объясняются «американскими ошибками», а также тем, что Соединенные Штаты «взяли на себя слишком много обязательств как в экономической, так и в военной областях».

(ТАСС),

ФАНАТИКУ-ФАШИСТУ НЕ НРАВИТСЯ

Полиция Токио арестовала недавно в одном из районов города молодого человека по обвинению в незаконном хранении взрывчатки. При нем были найдены две шашки динамита и портрет Гитлера. В течение недели юноша, фамилия которого пока не сообщается, отказывался

ответить на вопрос, зачем ему динамит. Потом он рассказал, что приехал в Токио из префектуры Тоттори, чтобы взорвать штаб ультраправой «Патриотической партии Великой Японии». Зачем? Да в целях просто провокации. Оказывается, этому фанатику не нравится недостаток активно-

сти фашистов. Взрывом цитадели правых организаций в Японии, который, конечно, был бы приписан коммунистам, сказал он, я хотел активизировать их антикоммунистическую деятельность по всей стране.

Юрий ВДОВИН,
корреспондент ТАСС.

В Южной Африке добывается две трети золота, получаемого капиталистическим миром. Но рабочие Южно-Африканской Республики, быть может, самые бедные во всем мире.

Вот в таких жалких хижинах живут негры — рабочие рудников, предприятий, плантаций.

Фото Политикенс — ТАСС



На полях Индии работает более 5.000 советских тракторов, которые снискали широкую популярность среди индийских фермеров. «Отличная машина», — говорит владелец советского трактора «ДТ-14» фермер С. Дж. Сингх (в центре, за рулем).

Фото В. Никитина.

Зам. редактора
В. И. ЛЕВИН.

Потерянный 7 февраля 1964 года штамп Яйской головной районной больницы «РСФСР Министерство здравоохранения. Головная районная больница», считать недействительным.

№ 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119.
— 0-13, типографии — 1-32 через управление.

Заказ № 136.